

**Ziua Mondială a Educației**  
**Diseminare Proiect European KA1 Erasmus+ School Education**  
**Educația antreprenorială în contextul diversității europene, Riga – Letonia**



Cu ocazia **Zilei Mondiale a Educației**, prof. Anca Iordache și prof. Melania Băbăscu au diseminat rezultatele **Proiectului European KA1 Erasmus+ School Education - Educația antreprenorială în contextul diversității europene**, elevilor din Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir,, Suceava.

Astfel, în perioada 12-16 septembrie 2016 un grup de 12 profesori - Băbăscu Melania, Băncescu Virginia, Bejinariu Cocuța, Cramariuc Cezar, Iordache Anca, Morar Dana, Maxim Irina, Negrea Daniela, Nistoroiaia Adriana, Olariu Iolanda, Tăbușcă Viorela, Turculeț Angelica - din cadrul colegiului, a participat la sesiunea de formare de la Riga, Letonia, **Educația antreprenorială în contextul diversității europene**.

Formarea profesională a cuprins 3 cursuri: **Diversitate europeană, Incluziune europeană și Educație antreprenorială europeană**.

La această formare au participat profesori din Grecia, Franța, Finlanda, Polonia Italia, Portugalia și România.

**Obiectivele** urmărite pentru cursul de **Diversitate europeană** au fost: de a dezvolta strategiile privitoare la managementul proiectelor, de a înțelege concepte importante care se ocupă cu competențele managementului proiectelor, de a învăța strategii practice referitoare la managementul proiectelor în clasă, de a dezvolta noi rețele și contacte.

**Obiectivele** vizate pentru cursul de **Educație antreprenorială europeană** au urmărit ca participanții să dezvolte strategiile lor antreprenoriale, să înțeleagă concepte importante care se ocupă cu competențele antreprenoriale, să învețe strategii practice pentru abordarea antreprenoriatului în clasă, să dezvolte noi rețele și contacte.

Cursul de **Incluziune europeană** a avut ca **obiective** : de a dezvolta competența interculturală a participanților, de a înțelege concepte importante pentru abordarea diversității, de a învăța strategii practice pentru abordarea diversității în clasă, de a dezvolta rețele și contacte noi.

Metodele de formare pentru cele trei cursuri au constat în activități de team building pentru crearea sentimentului de siguranță și de încredere, prezentări privind: conceptul de competențe antreprenoriale, documentele UE privind educația antreprenorială, abordarea multidisciplinară a competențelor antreprenoriale la școală, trăsăturile de personalitate ale unui antreprenor, lucrul în echipă pentru analiza strategiilor, pentru dezvoltarea competențelor antreprenoriale la școală, diverse activități destinate îmbunătățirii competențelor culturale ale participanților prin conversații formale și informale, prezentări de obiceiuri și tradiții ale țărilor participanților, vizite, excursii, lucrul pe ateliere folosind tehnologia modernă pentru realizarea unui film de animație în contextul diversității și incluziunii europene. Ultima zi a cursului a fost destinată evaluării stagiului, discuțiilor privind viitoarele colaborări cu profesori din alte țări.

Competențele dobândite de participanți sunt dezvoltarea abilităților de limba engleză, învățarea unor cuvinte și expresii ale limbii letonă și alte limbi ale partenerilor, utilizarea calculatoarelor pentru desene animate, folosind iPad-uri în clasă, dobândirea de aptitudini organizatorice, abilități de colaborare, abilități de team building, abilități și competențe sociale, ascultare activă, competența interculturală și dezvoltarea competențelor antreprenoriale.

Stagiul de formare de la Riga a îmbogățit profesional și cultural profesorii participanți, grație unei organizări de excepție din partea formatorului **EUROPEAN EDUCATIONAL CIRCLE, manager Mara Dirba.**

Activitatea de diseminare a proiectului s-a încheiat cu prezentarea celor două filme de animație realizate de profesorii participanți la formare.

[https://youtu.be/LjeY\\_C5-G7Q](https://youtu.be/LjeY_C5-G7Q), <https://youtu.be/ZwOFjPAloJ8>.

prof. Anca Iordache, prof. Melania Băbăscu, Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir”,  
Suceava